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REFLEXIONA Y RESUELVE

El pasode Z a Q

B Di cuales de las siguientes ecuaciones se pueden resolver en Z y para cuiles es
necesario el conjunto de los niimeros racionales, Q.

a) -5x = 60 b)-7x =22 c)2x+1=15
d)6x-2=10 e)-3x—-3=1 f)—x+7=06
Se pueden resolver en Z a), ¢), d) y ).

Hay que recurrir a Q para resolver b) y e).

El paso de Q a R

E Resuelve, ahora, las siguientes ecuaciones:
a)x?2-9=0 b)5x2-15=0 A)x?-3x-4=0
d)2x2-5x+1=0 e)7x2-7x=0 f) 2x2+3x=0

DX2-9=0 - x=13

DsSx2-15=0 — x2=3 - x=2\3

=3i\l9+16=3i5=<4
2 2 1

Ox2-3x-4=0 - x

dD2x2-5x+1=0 > x

_51Vz5—8_5i\/ﬁ_<
S22t 2t

5 +\17
4
517
4

e)7x2-T7x=0 = x%2-x=0 = x=0, x=1

H2x?2+3x=0 - xQ2x+3)=0 = x=0, x=—%

Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/
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NuUmeros irracionales

B Demuestra que V2 es irracional. Para ello, supon que no lo es: V2= E. Eleva

al cuadrado y llega a una contradiccion.

Supongamos que V2 no es irracional. Entonces, se podria poner en forma de fraccion:
2
V2-L2 2=p_2 — p?=2g°
q q

En p? el factor 2 estd un nimero par de veces (es decir, en la descomposicion de
factores primos de p?, el exponente de 2 es par). Lo mismo ocurre con g2. Por tan-
to, en 2q?* el exponente de 2 es un nimero impar. De ser asi, no se podria cumplir
la igualdad.

Suponiendo que V2 = % llegamos a una contradiccion:

“p? =2g* pero p? no puede serigual a 2g?".

Por tanto, V2 no puede ponerse en forma de fraccion. No es racional.

H Obtén el valor de ® teniendo en cuenta que un rectingulo de dimensiones
® : 1 es semejante al rectangulo que resulta de suprimirle un cuadrado.

1

o) 1
—=—— 5 O(@-1D=1 > P*-P-1=0

1 d-1
1+45
(D_li\/1+4_ 2
2 1-s
2

Como @ ha de ser positivo, la Gnica solucién vilida es @ =

(negativo)

\/§+1

2

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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1. Sitaa los siguientes nimeros en el diagrama:

V35 55 25 4,5 7,3; —V6; V64; V—27; \-8

~
R g
Z
S N\
~
R g -
V3 7.3
4,5
e | (2 N
- 2
-8 _
=T V64 = 8
N\

UNIDAD

2. Sitia los numeros del ejercicio anterior en los siguientes casilleros. Cada nu-
mero puede estar en mas de una casilla.

Unidad 1. Nﬁmerog

NATURALES, IN

ENTEROS, Z

RACIONALES, Q

5; V64
5; —2; V64; V=27

S, —2; 4,5; 7,3; V—27; V64
\/g; 5, -2; 4,5 7,3; —% \/@; V27
V-8

lonario descargado de: hitps://solucionarios.academy/
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3. Representa los siguientes conjuntos:

a) (3,-1) b) [4, + ) <) (3, 9] d) (==, 0)
)~ b) — y
) 3 6 3 d) 0

4. Representa los siguientes conjuntos:

a){x/-2<x<5} b) [-2,5) U (5, 7]
©) (=0, 0) U (3, +) d) (o0, D U (1, +)
3 o—i b) 1 i

2 -2 0 5 )—2 0 5 7

2 0 3 ) 0 1
Pagina 30
1. Halla los siguientes valores absolutos:

a) |-11] b) |n| o |-V5]

d |0 e |3-n] ) |3-2|

2 [1-2] h) V23| D [7-50 |

) 11 b) 1 o5

d) 0 e |3-xn|=n-3

H13-V2 ] =3-V2 9 1-V2|=vV2-1

h [V2 =3 | =V3 -2 D [7-v50]=+50 -7

2. Averigua para qué valores de x se cumplen las siguientes relaciones:

a) |x| =5 b) |x| <5 ) |x—4|=2

d) |x-4| <2 e |x—-4|>2 f) |x+4|>5

a)S5y->5 b)-5<x<5;[-5, 5]

Q6y?2 d)2<x<6; 12, 0]

e)x<2 0 x>0; (=00, 2) U (6, +0) Dx<-9 o x>1; (=00, -9) U (1, +e0)

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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1. Simplifica:
a) Vxd b) Vx® o y10
D s e) V64 n Vs1
2 V¥ =3 b Va® = Yx2
o N0 =2 s =23 =12
o) Vo4 =326 =322 =44 £ V1 = V3% = V3

2. ;Cual es mayor, V31 o Y13 2

Reducimos a indice comun:
Va1 = V29791, 13 = 28561
Por tanto, es mayor v 31.

3. Reduce a indice comiin:

a) Va5 v Va7 » 51 v Y132650
2 Vad =Nab . Va7 =Nah b V51 = V132651 ; V132650

4. simplifica:

» (VWE )° b AR50 o V()
(Ve ) =% b el = 2 O Yxb =

Pagina 32
5. Reduce:
2 -2 » 9 -3 o222 a) Vs - Vs
2 25 23 - R
b V3783 =43
o V2t -2z X2 = V27
& W83 Rt = V233 - 2vF = 27 =2

olucionario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—5
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6. Simplifica:
U Na-b
e

X
3 1
D\ T\ TV

a)

4
a) i= \E
9] '\10'2—3 = W23 =g

8. Suma y simplifica:

a) 5V + 3Vx + 2Vx
V9 -2 +V25-2 -2
V18 +v50 -2 -8
D27 —V50 +V12 +8
&) V50a —\18a

a)lO\/;
b 3V2 +5V2 -2 =7V2

Ya-b

<)
Saz

6 ladbd
22 =Nab

.,
2 3

O V18 + V50 V2 V8 = V232« V252 _ V2 25 -

=3V2 +5V2 -2 22 =5\2
D V3 V25242234V =33 —5\2 +2\3 4 2\2 = 5\3 32
oV2-52a-\2-32a =5\2a - 3\2a = 2\2a
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9. Racionaliza denominadores y simplifica cunando puedas:
5 3
a) — b) =
7 i
7 1
—_ d R
N3 ) Vo
3 4
e) — ) —
V50 V18
2 1
h)
® 25 Y40
3 2
i) j)
36 1 00
5 _5V7
a) — = =—+
N7 7
b3 -3 _3 2
Uiz 2
oAlZ - N7 A2
3 {3 3
o L 1 _Aa
Va3 ava a?
o 3 -3 _.3 _ 32
V50 2.5z sy2 10
pod 4 _ 4 _ah_202
vis N2-32 32 6 3
o2 o 2 . 245
Vs sz 5
w2 _ 1 N2 Ass
V40 23.5 285 10 10
h3 __3 323336 _ e
i/% 2}22 .32 23 6 2
b2 o2 _2¥25 230 _ V1o
J 13 100 \3[22 . 52 25 10 5
Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—7
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10. Racionaliza denominadores y simplifica cuando puedas:

1 x+y
b
Yz ) ey
a—1 \/;+\/;
d
) Va1 )\/;—\/5
o 1 ﬂ3x5+2\/§
2\3 -5 3\V2-23

1 1 1 1

1
R P R RN

V2-1 V2 -1
= =2 -1
Y Wz+DE2-1D 221

G+ Ax-V) a+pdx-Vy)  xVx—xVy+ pVx—yp\y

I = -

& Wx+Vp) Ax =y x-y x-y
a-DNa+1D  @-DNa+1D ¥z

~ = = 1

C WNa-DNa+D -1 “r

) ot Np Aas Ny xry+2ay
Nx=p) A=) x-y

) 23 + 5 _ 2345 2V3+5
2V3 -V5)@2V3 +v5) 12-5 7
2
£ GV2+2V3)" _ 18+12+12V6 _ 30+ 12V6 s 4anE
18— 12 6 6
g)ﬁ+\/§+1+\5—1 V2,75V
2 1 1 2 2
) \/;+\/;+\/;—\/3_/ _ 2\/;
xX—y X—y
Pagina 36
1. Halla:
a) log, 16 b) log, 0,25 ©) log, 1 d) log,, 0,1
e) log, 64 f) log. 49 g) In et h) In e~ V4
. . 1
i) log 0,04 j) logg (m)

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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a) log, 16 = log, 24 = 4 b) log, 0,25 = log, 272 = -2
©) logy 1 =0 d) log,, 0,1 = log,, 107! = -1
e) log, 64 = log, 4> =3 f) log, 49 = log, 7> = 2
9 net=4 h) in eV = —%
. __ . 1 _
D) logs 0,04 = logy 572 = -2 i) logg m) = log, 67 = -3

2. Halla la parte entera de:
a) log, 60 b) log; 700 c) log,, 43000
d) log,, 0,084 e) log, 60 fne

a)25=32:20=04;32<60<064
5<log,60<6 — log,60=5,...

b) 5% = 625 ;5% = 3125 ; 625 < 700 < 3125
4 <logs 700 <5 —  logs 700 = 4,...

©) 10%* = 10000 ; 10> = 100000 ; 10000 < 43000 < 100000
4 < log,,43000 <5 — log,,43000 = 4,...

d) 1072 =0,01; 1071 =0,1; 0,01 < 0,084 < 0,1
-2 <log,, 0,084 <-1 — log,, 0,084 = —1,...

e)9'=9;92=81;9<60<8l1
1<logy60<2 — logy60=1,..

Dine=1

3. Aplica la propiedad (8) para obtener los siguientes logaritmos con la ayuda de la
calculadora:

a) log, 1500 b) log5 200
) log,,, 200 d) log,,, 40

En cada caso, comprueba el resultado utilizando la potenciacion.

a) log 1500 _ 10,55; 21055 = 1500 b) log—Z(_)O =329, 5329 =200
log 2 log 5
log 200 1,15 log 40 0,80
S~ =115 1 D=2 — - = -] 0V ~ 4
o) Tog 100 ,15; 100 00 d og 100 0,80; 100 0

olucionario descargado de: https://solucionarios.academy/
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4, Sabiendo que logsA=18y logs B= 2,4, calcula:

3| A2 5743
a) log, 258 b) IOgST
2 10g Al = L 12 tog. A—log. 25— log. Bl = L 12 18— 2— 2.41= =98 07
a) 1085 38 3 085 A — 1085 25 — 1085 e} i T
A 43
b)logsSB—?=log55+%log5A—ZlogsB=l+%-1,8—2-2,4=1+2,7—4,8=—1,1

5. Averigua la relacion que hay entre x e y, sabiendo que se verifica:

Iny=2x—In5
my=2x-n>5 — my=mhme*—-mns

ny=In efx - y= e
5 5

Pagina 38
1. Di una cota del error absoluto y otra del error relativo en las siguientes medi-
ciones:
a) La superficie de esta casa es de 96,4 m?2.
b) Por la gripe se han perdido 37 millones de horas de trabajo.
c) Juana gana 19 000 € al afo.
a) |Error absoluto| < 0,05 m?
, 0,05
| Error relativo| < %64 < 0,00052 = 0,052%

b) | Error absoluto| < 0,5 millones de horas = 500000 horas

0
| Error relativo| < 5;75 < 0,014 = 1,4%

¢) — Si suponemos que los tres ceros finales se han utilizado para poder expresar la
cantidad (es decir, que se trata de 19 mil €, redondeando a los “miles de eu-
ros”), entonces:

0
IEA.| < 0,5 miles de € = 500 € IER.| < 1—95 <0,027 = 2,7%
— Si suponemos que es 19000 € exactamente:
0
|[EA.| <05 € |[ER.| < % < 0,000027 = 0,0027%

19000

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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Pagina 39

2. Calcula en notacion cientifica sin usar la calculadora:
a) (800000 : 0,0002) - 0,5 - 1012

b) 0,486 - 105 +93-102-6-10"7

2) (800000 : 0,0002) - 0,5 - 102 = ((8 - 109 : (2 - 1079) - 5 - 1011 =
=(4-10” -5- 10" =20 10% =2 - 10!

b) 0,486 - 10°+93 - 107 -6 107 =486 - 107 +0,93 - 107 =6 - 1077 =
= 4353107 = 4,353 - 107°

3. Opera con la calculadora:
a) (3,87 - 1015596 - 10) : (3,941 - 10~9)

b) 8,93 -1071° + 7,64 - 10710 - 1,42 - 107
a) (3,87 - 101 - 596 - 10™) : (3,941 - 107°) = 5,85 - 1012

b) 8,93 - 10710+ 764 - 10710~ 1,42 - 1079 = 2,37 - 10710

Pagina 41

LENGUAJE MATEMATICO

1. Da nombre al conjunto sombreado en cada caso:

N N N
MON M-N MUN
M M M
M N v M N

2. Expresa simbolicamente estas relaciones:

a) 13 es un numero natural.
b) —4 es un numero entero.

¢) 0,43 es un numero racional.

Unidad 1. Numeros reaté
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d) T es un numero real.
e) Todos los enteros son racionales.

f) Elintervalo [3, 4] esta formado por nimeros reales.

a) 13e N
b) -4e Z
¢ 0,43 € Q
d nelR
e) ZcQ
H 13,4 cR

. Designa simbolicamente estos conjuntos:

a) Los nimeros enteros mayores que —5 y menores que 7 (utiliza Z y el inter-
valo abierto (-5, 7)).

b) Los nimeros irracionales (utiliza R y Q).

c) Los niimeros racionales mayores que 2 y menores o iguales que 3.

d) Los niimeros que son miltiplos de 2 o de 3 (el conjunto de los multiplos de
p se designa p).

a) lxeZ/xe (5 7))

b R -Q

O xeQ/2<x<3)

dx/x=20 x=3

Traduce:

A{xeZ /x>-4}

b) {x elN /x> 5}
A)f{xelN/1<x<9}
dDi{xeZ/2<x<7}

a) Numeros enteros mayores o iguales que —4.
b) Numeros naturales mayores que 5.
¢) Numeros naturales mayores que 1 y menores o iguales que 9.

d) Nuameros enteros mayores o iguales que —2 y menores que 7.

5. ¢Cuales son los niimeros que forman el conjunto (R —Q) N [0, 1]?

Todos los irracionales comprendidos en el intervalo (0, 1.

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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EJERCICIOS Y PROBLEMAS PROPUESTOS

PARA PRACTICAR

NuUmeros racionales e irracionales

1 | Clasifica los siguientes nimeros indicando a cuales de los conjuntos N, Z,
Q y R pertenecen:

2; V35 0,6; 127; —%; ] \,%, -13; 43

13
IN: 2; 127
Z: 2, 127; -13
2 08 107 5. A[10 15 43
Q: 2,0,6; 127, = 9 13; 3

R: Todos

2 |Escribe tres ejemplos de cada uno de los tipos de niimeros que aparecen en
este esquema:

NUMEROS:

{ NATURALES
ENTEROS
NEGATIVOS
RACIONALES
REALES FRACCIONARIOS
IRRACIONALES
1 1 - T

Reales: —3; \/E; 73 Racionales: —3; 73; 1,07 Irracionales: \E; —\/g; 35

. . 3 1 =
Enteros: —3; 5; 128 Fraccionarios: g; —g; ,48 Naturales: 128; 8; 15

Negativos: —3; —7; =132

3 | Busca tres nimeros racionales y uno irracional comprendidos entre é y %
4 20
773
5 25
73
Racionales: 212223
35’ 357 35

2
Irracional: - = 0,7071...

Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—13
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Indica cual, de cada par de nimeros, es mayor:

a) 99 y V2 b) 0,528 y 0,527
4,89 y 2V6 d)—2,098 y 2,1
a2 b) 0,526 ©) 4,89 d) —2,098

Indica si cada uno de los siguientes nimeros es racional o irracional:

—547; V8 13 V2, s Va; Ty 30,342
2 2’ 17’

Racionales: —547; % \F 0342

Vg, Y2,

Irracionales: [ad
272

Aproxima, por redondeo a las centésimas, los siguientes nimeros:

.2 ﬁ; 2m; e; @

7 3 2
11 2 V3
- =1 = =006 — = 0,8
> 57 3 ,67 > ,87
21 = 6,28 e=272 @ =162

Potencias

—_—
SNJ[SY
=

|
O [
'
IR

+
e

I
——
SYIIEN
N
[39)
A
[\
N

+
M

I

|

M

+
.

o

Simplifica, utilizando las propiedades de las potencias:

6 .25. 52 4.16-9-1
a) 3 5 b) 3 _16 9
93-43-5 571 - 35
15%-871 a3b4c7
9765102 R g
@ Mira el problema resuelto niimero 2.
30-2-52 _ 5 31-24-32 245 80
=2 b) D - =
30.20.5 2 5-1.35 33 27
A S S A S q e _acd
23.33.22.52 28.3 768 a’ b b2 Ho

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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9 |Expresa los siguientes radicales mediante potencias de exponente fraccio-
nario y simplifica:
Ax? 1
a) Va2 -Va b) — O —
Vx Va3
a) a?5 - qlV? =910 = {9 b) iﬁ = x1/6 = & O a4 =3
X172
10 |Resuelve, sin utilizar la calculadora:
a) 32 b) V343 o V625
V0,25 e) st 1 0,001
) 2 - b 73 =7 OREIE
d % = % =0,5 e) V212 =24 =16 £ 0,13 = 0,1
11 |Expresa como una potencia de base 2:
1
a) = b) (-32)/5 o (2)4
2
a) 2—1/2 b) (_25)1/5 =_2 C) 24/8 - 21/2
12 |cCalcula utilizando potencias de base 2,3y 5:
04 L. (_1)3 b (_1)4. (z)—l. 1
3 2 2 9 8
—5)3 (—8)3 (—9)2 _20)1. 152
o £ 8 9) @ C307 - 15
152 - 20% 103
2.1 &3P 3 -9 R IS S
VI T T T DT 5T P50
o2 3 5 »-3 _2-3 18
32 . 52 . (22 . 5)4 32 . 52 .28 . 54 53 125
@ 32 . 52 _ 3 _ __3
2-3-5.23.53 52.24 400
13 | Expresa en forma de potencia, efectia las operaciones y simplifica:
@ at 3 1
a) \/‘T—a b) 16174 . l ce=
aVa 4 s
6l3/4 ~a”l _ —7/4 _ L
b) (24)1/4 . (22)—1/5 . (22)—1/6 =2.22/3.271/3-20 -1
Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—15
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Justifica las igualdades que son verdaderas. Escribe el resultado correcto en

las falsas:
W4 b) (32 ( L )2 -1
a) Falsa. % = Z_j

—2\-3 . — 206 . [ = 20. = 2 _ =
b) Verdadera. (3 ) (27) 3 ( ) 3 G G 1

o Verdadera, 327572 _ (/3D - /5) _ (1/3-1/5 A/3+1/5) _

315t 1/3-1/5 (1/3-1/5)
_1,1_38

3 5 1

2 _ 22 1 _ . 1 _ 1 81-1 _
d) Verdadera. (—) - (=3) 3_@_5_¥_9_3_T__
Demuestra, utilizando potencias, que:
a) (0,125)1/3 = 21 b) (0,25) V2 =2

V3 _ 125 )1/5:(l)1/5:(L)1/5:l= 1

@) (0,125) (—1 = : L) 52

12 £_1/2=(l)_1/2=(i)_1/2= M/2
b) (0,25) (100) . = (2212 = 2

Radicales

Introduce los factores dentro de cada raiz:

2233 b)4\3,% o2 %"
i?/é 4 1

cl)5 5 e) 2V4 1)5\/_

D323 =4 b)'\3/473 Va2 = 2% =16

_ i 533.52_ 3

OV 5~ N2x DNF2Z=N\5
27 22 - 436 - _ s13-5 23 _ 33

e V23 = V8 D\ \/52 \/25

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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17 |Saca de la raiz el factor que puedas:
a) V16 b) 48 ) V1000
o 12542 1,1
D 8a I\ 16n ONT'S
91 ) Véa? + 4 D2L+2
a 9 16
2 24 =232 b 4V23 =422 =82 o V2353 = 10410
3 3 33-a%  5a 5 1
23 .45 = 2 = 2% 2 = =
N FERPENSE VR PERERY = \/b £) 3 V13
g & 4lL Vi@ + D =2vVa2+ 1 |29 _5Va
a a 16 -9 12
18 | Simplifica:
4
a) V0,027 b) V0,0016 o\l +1—96
\/ \/ {/(3)3_ 33/6_ 31/2_ 3
1000 103 10/ (E) - (E) - V10
b)\/ \/ {/(2)4_ s 12 1
10000 107 10/ (?) - (?) - \s
)425_452_52/4_51/2_\@_\@
oA R
19 | Simplifica los siguientes radicales:
a) 24 b 27 o108
@ 64y o) 8; f) V625 : V25
V2 3=233 3 =36=312=13 o-Y3.22 =32
d)l%/26-y3=i/22~y=W'%=\/E W
oAl 3 3 3\
2 3 22 4
B Vst 452 =545 =1
Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—17
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Reduce a indice comiin y ordena de menor a mayor:

a) V4,33, V2 b) V6, V4
o V6,10 @ V72,9, 100

2 o4, g1, Vea; V4 =2 <33
m {216, Y16; Y4 <6
o X7 776, R10000; V6 <310

d 373 248, V6 561, N10000; Vo <100 < V72

Realiza la operacion y simplifica, si es posible:

a) 427 -5V6 024/ =422 2+
3 8 8

» (12)? e ($32) 0324 :13

2 20V27 -6 =20V33 - 2-3 =202 3% = 1802

& (22 3)° = V27 32 =242 32 - 2418
o (F5) - 435 = = 23 = 44
B V25333 =233 : 33 =2

Efectia y simplifica, si es posible:

0323 b)%-{/%-\/z c)(%)3 D V23 g

@ En b) y c¢) puedes expresar los radicales como potencias de bases a y 2, res-
pectivamente.

0 423 = s b a3 Va =Va
Ta
3 3
YRIZT (/)L ) o4/ L o1
C 29 24 212 22 4

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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23 |Expresa con una iinica raiz:
2 W b) V2{s O (Va3 - Ya) : \a
a) X4 =%
b W2i. 23 = 27 = Wi2s
15 . 16
044 dmd =Xa? =a¥Na
24 |Racionaliza los denominadores y simplifica:
023 b) o= SRt
V18 2 2
3 72 +3\32-8
d e)
3+\3 V8
» 2\3 ) 2\3 _2v6 _ A6
N2 - 32 3\/5 3.2 3
3[~2
b) —2\25 =
2-D\2 _2-42
9] =
2 2
036V _9-5Vs 3G-V3 _3-15
9-3 6 2-3 2
o V2332 +3V25 V23 3V +6V8-V8 _ 8V8 s
V23 Vs V8
25 | Calcula y simplifica:
950125+ 6Va5 720+ 380 V16 + 22154 - 21 V250
V125 + V54 — V45 24 d(V2+v3)(V6-1)
) 25V5 + 185 — 1445 + 65 = 355
b 232 + 232 =332 —2132 = 2012
055 +3V6 =35 26 =25 + 6
DV12 —V2 +V18 = V3 =243 -2 +3V2 -V3 =3 +242
Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—9
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Simplifica al maximo las siguientes expresiones:

a) 3316 - 23250 + 5354 — 432
SVERPWET 11/1
5 125

c)7\181 2V3a \/‘7,_“

03328 —232-53 +532-33 432 =62 —1032 + 1532 - 432 =732
2 232 1 23 2 2 —53
£y = —al=

PDNT 4N T3 N5 N5 V V V

C)7\/3474_2W+r 21r—2ar+@=(@—2)\5ﬁ

5
Efectua y simplifica:
a) (V3 +V2)° - (V3 -2)? b (V6 +V5)2+2
o (V5-6) (\5 + V6) @ (25 -32)°

o(V2-1)(z+1V3

(V3 + V2 + V3 -V2) (V3 + V2 -3 +V2) =23 22 = 476
b 2v12 + 2410 =443 + 210

0)5-6=-1

d)20+18-12v10 =38 - 1210

-3 =13
Racionaliza y simplifica:
o232 by 2032 S S
\18 \12 2(\V3-45)
3 11 376 + 2V2
@ 5-2 © 25 +3 o 33 +2
o 2V3-Na _2¥3-2 _ N3-Va)Va _ 2V6-2
V2 32 342 3322 3-2
_206-1) -1
32 3

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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p 2¥3+V2 2V +N2 | V3+V2)Vs _6+V6 V6
6

V223 243 233 6
S R EY N R CR R CR EE £

2(3-Vs5 )3 ++s5)  23-5 —4 4
o352 _s05+2 g 55

N5-2)(s +2)  5-4
1102V5 —3) 11025 —3) 11(2\/?—3):2(_5

PNV e _y) -9 1
b 36 +2V2)5V5 —2) _ oVis —6Vo+ 66— 42 _ ov2-32-4v2 _
(3v3 +2)(3V3 -2) 274 23
_2V2 42 23V2
23 23
29 |Efectia y simplifica:
R b V7-V5  \7+75
3-\2  Z+2 V7+\5 715
303 +V2) 23 V2] 33 +3V2-2V3eaVa o
VTN V20 o) 2 V3 #5372
b N7 V5P -7 +4V5 ) N7-N5 +N7+V5) (7 -V5 -N7-+5)
N7 +V5 )7 =+5) 7-5
=2\/7(2_2\/§)=_2\/%
Pagina 45

30

Unidad 1. NUmeF

Notacion cientifica y errores

Efectia y da el resultado en notacion cientifica con tres cifras significativas.
Determina también, en cada caso, una cota del error absoluto y otra del
error relativo cometidos.

a) (3:12-1075+ 7,03 - 10-98,3 - 108
4,32 - 103

>olucionario descargado de: https:/solucionarios.academy/
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b) (12,5-107-8-10%)(3,5 - 107 + 185)
9,2 -10°

o) 3431 103 -6,51 - 104 + 385 - 102
8,2-103-2-10"%

a) 1,41 - 102 | Error absoluto| < 0,5; |Error relativo| < 0,0035
b) -1,58 - 10° | Error absoluto | < 500; | Error relativo| < 0,0032
) =2,65 - 10° | Error absoluto| < 5000; | Error relativo| < 0,0019

Ordena de mayor a menor los nimeros de cada apartado. Para ello, pasa a
notacion cientifica los que no lo estén:

a) 3,27-10'3;  85,7-10'% 453 - 10U
b)1,19-109;  0,05-10"7; 2000 - 1012
a) 8,57 - 1013 > 4,53 - 1013 > 327 - 1013

b)5-10°>2-10°2>1,19 - 109

2-107-3-105
4-10% + 105

Efectua:

7,268 - 10712

60 0003 - 0,00002%
1002 - 72000 000 - 0,00025

Expresa en notacion cientifica y calcula:

(61093 - (210751
10 7,2-107 - (2 - 10793

=150

Considera los nimeros: 4 = 3,2 -107; B=5,28 - 104 y C=2,01-105
B+ C
A

Calcula . Expresa el resultado con tres cifras significativas y da

una cota del error absoluto y otra del error relativo cometidos.
0,00793125 = 7,93 - 1073

| Error absoluto| <5 - 107 | Error relativo| < 6,31 - 1074

Si A=324-10% B=51-105 C=38-10"1 y D=6,2-10% calcula

(% + C) - D. Expresa el resultado con tres cifras significativas y da una cota

del error absoluto y otra del error relativo cometidos.
2 749 882,353 ~ 2,75 - 10°

| Error absoluto| <5 - 103

| Error relativo| < 1,82 - 107

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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UNIDAD | 1

Intervalos y valor absoluto

Expresa como desigualdad y como intervalo, y represéntalos:
a) x es menor que —5.

b) 3 es menor o igual que wx.

c) x esta comprendido entre -5 y 1.

d) x esta entre —2 y 0, ambos incluidos.

a) x < =55 (=0, =5)

=5 0
b) 3 <x; (3, +o0) . ;
)-5<x<1; (51 _5 s
d)2<x<0; [-2,0] _3 (:)

Representa graficamente y expresa como intervalos estas desigualdades:

a)—3<x<2 b)5<«x ) x=>-2
d)-2<x<3/2 e)4<x<4,1 f)3<«x
a) [-3, 2] —e o b) (5, +) +—o
-3 0 2 5
3
2, +e) 2 0 b [_2’ ?) 20 an
e) (4; 4,1 '—<4>—40)1 : ) [-3, +o0) '—_g 5

Escribe la desigualdad que verifica todo nimero x que pertenece a estos in-
tervalos:

a) [-2, 7] b) [13, +e0) ©) (==, 0)
d (-3, 0] e)[3/2, 6) ) (0, +0)
a)2<x<7 b) x> 13 A)x<0
d) -3 <x<0 SEEEE £) x>0

Expresa como intervalo la parte comin de cada pareja de intervalos
“anNnB e dINJ):

a) A= [_39 2] B= [09 5]
b) I=[2, +=) J=(0,10)

a) [0, 2]
b) 2, 10)
Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—23
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Escribe en forma de intervalos los nimeros que verifican estas desigualda-

des:
a)x<3 0 x2>5 b)x>0y x<4

ox<-10 x>1 dDx<3yax>-2

@ Represéntalos grdficamente, y si son dos intervalos separados, como en a), es-

cribe: (==, 3) U [5, +)

a) (=o0, 3) U [5, o) b) (0, 4)
©) (=eo, =11 U (1, ) D [-2, 3)

Expresa, en forma de intervalo, los nimeros que cumplen cada una de es-

tas expresiones:
a) |x| <7
d|[x-1]|<6

b) |x| =5
e |x+2]>9

c) |2x]| <8

) |x—5|>1
) |x| <7 - —7<x<7 — Intervalo (-7,7)

b) |x] 25 > x<-5 0 x25 — (=0, 5] U [5, +o0)

O |2x| <8 - |x| <4 - —4<x<4 — Intervalo (-4, 4
dD]x-1<6 » -5<x<7 — Intervalo [-5, 7]

e |x+2]>9 - x<-11 0 x>7 — (=, —11) U (7, +c)

D |x=5]21 - x<4 0 x26 — (=, 4] U [0, +e)

Averigua qué valores de x cumplen:
a) |[x-2| =5 b) |[x—4| <7
a)7y-3

b) -3 <x<11; [-3, 11]

AOXx<-=9 0 x23; (=0, —9] U [3, o)

o |x+3]26

Escribe, mediante intervalos, los valores que puede tener x para que se

pueda calcular la raiz en cada caso:

aANx—4 b)V2x + 1 c)\/—_x
D3 - 2x )V—x—1 f)'\/l +§
AX—-420 = x2>4; [4, +)

1

b)2x+120 = 2x2>2-1 = xZ—?; [——, +o<>)

Q)—=x20 = x<0; (oo, 0]
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dD3-2x20 = 2x<3 = xS%; (—oo, —]

e)x—-120 = x<-1; (o, —1]

f)1+%20 = %2—1 = x>-2; [-2, +0)

Se llama distancia entre dos nimeros a y b, al valor absoluto de la dife-
rencia entre ellos:

d(a,b)=|a-0b|
Halla la distancia entre los siguientes pares de nimeros:
a)7y3 b)5y 11
A)-3y-9 dD-3y4
a) |7-3]=4 b [5-11] =6
o |-3+9] =06 dD|-3-4|=7

Pagina 46
45 |Expresa como un unico intervalo:
@,61NI[2,7) dD[-1,3)N 0,9

46

a) (1,61 U 12,5 =, 0]
b) [-1, 3) U (0, 3] = [-1, 3]
o 1,6l N2, 7) =120
d) -1, 3) N (0, 4 =10, 3)

Logaritmos
Calcula, utilizando la definicion de logaritmo:

a) log, 64 + log, %—log3 9 - log, V2

1 1
b) log, 32 + log, > —log, 1
a)log264+log2%—log59—log2\/_=6—2—2—%=%

b)logz51—2+log32L7—log2 =-5-3-0=-8

Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—25
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Calcula la base de estos logaritmos:

a)log, 125=3 b) logx% =-2
a)log 125=3 — x3=125 - x=5

b)logx%=—2—>x‘2= - x=3

\Ol»—\

Calcula el valor de x en estas igualdades:

a) log 3* =2 b) log x? = -
) 7*=115 d5%=3
-2 _ - 9 = L
a) x = log 3 4,19 b) 2 log x = -2; x 0
log 115 log 3
o) x= RacRLCE 2,438 d) x= _8e —0,683
log 7 log 5

Halla con la calculadora y comprueba el resultado con la potenciacion.

a) log V148 b) n (2,3 - 1011 A m(7,2-105)
d) log, 429 e) log; 1,95 f) log, 0,034
a) 1,085

b) (2,3 - 101) = 26,161 — 20101 =23 . 1011
O (72107 =-9539 — 2539 =72-10"
d) 3,42

e) 0,41

f) —4,88

Halla el valor de x en estas expresiones aplicando las propiedades de los

logaritmos:
Almx=mm17 +Imn13 b) log x = log 36 — log 9
Olmx=3In5 d) log x=log 12 + log 25 -2 log 6

e)lnx=4ln2—%ln25

@ a) Por logaritmo de un producto:ln x =n (17 -13)
Dmx=m17+Mn13 - x=17-13=221 — x=221

b)logx=log%6 - x=%=4

Olmx=3n5 - x=5=125 — x=125

Solucionario descargado de: https://solucioparios.acad
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d) log x = log 126.225 o ox=22
e)lnx=4ln2—% 25 — Inx=m2"—m25Y2 >
- Inx=m16-In5 — lnx=ln% - x=?

51 |Sabiendo que log 3 = 0,477, calcula el logaritmo decimal de 30; 300; 3 000;
053; 0903; 09003-

log 30 = log (3 - 10) = log 3 + log 10 = 0,477 + 1 = 1,477
log 300 = log (3 - 10%) = log 3 + 2 log 10 = 2,477

log 3000 = 0,477 + 3 = 3,477

log 0,3 =1log (3 -1071) = 0,477 — 1 = -0,523

log 0,03 = log (3 - 1072) = 0,477 — 2 = —1,523

log 0,003 = 0,477 — 3 = -2,523

52 |Sabiendo que log k = 14,4, calcula el valor de las siguientes expresiones:

3
a) log Wk() b) log 0,1 k? c) log '\,% d) (log k)2

a) log k—1log 100 = 144 -2 =124
b)log 0,1 +2loghk=-1+2-144=278

9] i(log 1—log k) = _1. 14,4 = —48
3 3
A (14,62 = V144 =3,79

53 | Calcula la base de cada caso:

a)log, 1/4=2 b) log,2=1/2
) log, 0,04 = -2 d) log, 4=-1/2
@ Aplica la definicion de logaritmo y las propiedades de las potencias para des-
pejar x.
1 4
2_ L 2
En c), x 0,04 & 2 100"
2_ 1 -1 12 = -
AxT=— 5 x=-—= b xts=2 — x=4
4 2
oL -4 L x5 HaV2=4 - x=-L
x? 100 16
Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—27
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Halla el valor de x que verifica estas igualdades:

a) 3 = 0,005 b) 0,8* = 17 ) e*=18

d1,5=15 e) 0,5 = 0,004 f) e*=0,1
log 0,005 log 17

a) x = 1037 = _4782 b) x = lOg—O,S =-12,70

ce¥=18 —» x=Mm18=289 — x=2.89

log 15 log 0,004

d)x=log—1,5=6’68 e)x=log—0,5=7’97

HDe¥X=01 — x=mn01=-230 — x=-230

Calcula x para que se cumpla:

a) x>7 =19 b) log, 3x = 0,5 c) 3%2*x =172
log 19
a) log x>’ =1log 19 = 27 logx=1log 19 = logx = 77 = 0,47

x =107 = 2 98

0,5
b)705 = 3x = x= 77 = 0,88
log 172
Q) log32*¥=1og172 = Q+x)log3=1Iog172 = 2+x= o3
log 172
X = W -2= 2,69
Si log k = x, escribe en funcién de x:
a) log k* b) log kR c) log 10k

100
a)2logk=2x

b) log k — log 100 = x — 2

c)%log10k=%(1+x)

logl + log Va

Compruebaque — % - _1 (siendo a = 1).
log a3 6
—loga+1/2loga  -1/2loga 4
31loga - 3loga g

Ha de ser a #1 para que loga# 0 y podamos simplificar.
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Problemas aritméticos

58 | Eldeposito de la calefaccion de un edificio contiene 25 000 I de gaséleo. Esta
cantidad tarda en consumirse 40 dias si la calefaccion se enciende 5 horas
diarias.

En el mes de enero ha hecho mucho frio y se ha encendido 6 horas diarias
durante 25 dias. ;Cuantos litros de gas6leo quedan en el depodsito?

@ ;Cudntos litros se consumen por bora?

40 - 5 = 200 horas

25000 : 200 = 125 //h (consumo de gasoleo por hora)
125 - 6 - 25 = 18750 / consumidos en enero.

25000 — 18750 = 6250 litros quedan en el depésito.

59 |En una empresa hay dos fotocopiadoras que, trabajando 6 horas diarias, ha-
cen 3 000 copias cada dia.

Se quiere ampliar el negocio comprando otra fotocopiadora, de modo que se
hagan 5500 copias al dia.

¢Cuantas horas al dia tiene que trabajar cada una de las tres fotocopiadoras?
3000 : 12 = 250 copias por hora cada fotocopiadora.
5500 : 250 = 22 horas diarias entre las tres.

22 :3 =73 =7 horas 20 minutos es el tiempo que tienen que trabajar las fotoco-
piadoras.

60 |En un concurso se reparten 20 000 € entre las tres personas que han tardado
menos tiempo en realizar una prueba.

La primera ha tardado 4 minutos; la segunda, 5 minutos, y la tercera, 8 minu-
tos. ¢Cuanto dinero le corresponde a cada una?

@&  Cudntos minutos ban tardado entre los tres?

Debemos repartir 20000 € de forma inversamente proporcional al tiempo emplea-

do:
l+l+l—£+i+i—§t d 7 t 1 5t -
st 578 20 "0 T30 - 4o tardarian entre los tres
20000 - 10
Al primero le corresponde % = 8095,65 €
20000 - 8
Al segundo le corresponde —3 6956,52 €
2 .
Al tercero le corresponde %25 = 434783 €
Unidad 1. Nume@lUciONario descargado de: https://solucionarios.academy/ [—29
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Un automoévil consume 6,4 I de gasolina por cada 100 km. ;Cuantos kiléme-
tros podra recorrer con el depdésito lleno en el que caben 52 I?

52 6,4 = 8,125
8,125 - 100 = 812,5 km

Varios amigos se reiinen en un bar y toman 15 refrescos pagando 18,75 €
en total. Uno de ellos tomé solo un refresco, otro tomé dos y el resto toma-
ron 3 refrescos cada uno. ¢Cuantos amigos fueron y cuanto tuvo que pagar
cada uno?

18,75 : 15 = 1,25 € por refresco.

1,25 paga el primero; 2,5 paga el segundo — 3,75 € entre los dos.
Los restantes toman 15 — 3 = 12 refrescos.

12 : 3 = 4 amigos que paga cada uno 3,75 €.

Son 6 en total. Pagan 1,25 €, 2,5 € y 3,75 € los otros cuatro.

En una granja hay 75 gallinas que consumen 450 kg de maiz en 30 dias. Para
aumentar la produccion de huevos, se aumenta el nimero de gallinas a 200 y
se compran 800 kg de maiz. ;Cuantos dias se podra dar de comer a las gallinas?

450 : 30 = 15; 15:75 = 0,2 kg de maiz es lo que come una gallina en un dia.
200 - 0,2 = 40 kg por dia para alimentar 200 gallinas.
800 : 40 = 20 dias podrin comer las gallinas.

Un empleado puede hacer los 2/3 de un trabajo en 7 dias trabajando 5 horas
diarias, y otro, los 3/5 del mismo trabajo en 8 dias de 8 horas de trabajo.
¢Cuanto tiempo tardaran los dos juntos en hacer el trabajo, dedicando 6 ho-
ras diarias?

10
Para hacer todo el trabajo el primero tarda: 5 -7 - %: TS horas
20
Y el segundo: 8 -8 -%= ST

2 . 3 191
105 320 6720
6720

191

35,1832 : 6 = 5 dias 5 horas 11 minutos.

En 1 hora los dos juntos hacen:

Para hacer todo el trabajo tardan: = 35,1832 horas

La formula u = 145p relaciona, aproximadamente, el nimero de pasos por
minuto # de una persona y su longitud p en metros. Si doy pasos de 0,70
m, ¢cuil es mi velocidad en km/h?

u =145 -0,7 = 101,5 pasos que doy en 1 minuto.

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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UNIDAD

101,5 - 0,7 = 71,05 m que recorro en un minuto.
71,05 - 60 = 4263 m que recorro en una hora.

4,263 km/h es mi velocidad.

Dos amigas, trabajando juntas, emplearian 3 dias para hacer un trabajo. Des-
pués del primer dia, una de las dos lo tiene que dejar. Continia la otra sola y
tarda 6 dias en acabar el trabajo. ;En cuantos dias haria el trabajo cada una ais-
ladamente?

Después del primer dia quedan por hacer los 2/3 y como la segunda amiga tarda
6-3

6 dias, para hacer todo el trabajo tardaria = 9 dias.

1 1 2
La primera hace por dia — — — = — del trabajo.
3 9 9
Por tanto, tardarfa en hacer todo el trabajo % = 4,5 dias.

Una parcela de 45 m de ancho y 70 m de largo cuesta 28 350 €. ;Cuanto cos-
tara otra parcela de terreno de igual calidad de 60 m x 50 m?

La parcela inicial mide 45 - 70 = 3150 m?
El precio del metro cuadrado es de 28350 : 3150 = 9 euros.

La otra parcela costara 60 - 50 - 9 = 27000 euros.

Dos poblaciones A y B distan 350 km. A la misma hora sale un autobus de
A hacia B a una velocidad de 80 km/h y un turismo de B hacia A a
120 km/h. ;Cuando se cruzaran?

@ Se aproximan a 80 + 120 = 200 km/b. ;Cudnto tardardn en recorrer los 350 km
a esa velocidad?

Si se aproximan a 80 + 120 = 200 km/h, en recorrer 350 km tardardn:

t= % = 1,75 horas = 1 hora y 45 minutos

Un automoévil tarda 3 horas en irde A a B y otro tarda 5 horas en ir de B
a A. Calcula el tiempo que tardaran en encontrarse si salen simultaneamen-
te cada uno de su ciudad.

@ ;Qué fraccion de la distancia AB recorre cada uno en una bora? ;Y entre los dos?

El primero recorre 1/3 del camino en 1 hora.

El segundo recorre 1/5 del camino en 1 hora.

Entre los dos recorren: % + % = 1—85 del camino en 1 hora.
pJ

Tardaran % h = 1h 52' 30" en encontrarse.
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Pagina 47

AUTOEVALUACION

1.

Dados los nimeros:
58 51 = 4\/— i/— 5 -
705 o5 o3 V35 38 235 1,07
45’ 17’ 3 3
a) Clasificalos indicando a cuales de los conjuntos IN, Z, Q o IR, pertenecen.
b) Ordena de menor a mayor los reales.
c) ¢Cuales de ellos pertenecen al intervalo (-2, 11/9]?

DN 2L
17
Z. 5—1; 3\1—8
17
51 3 58 ~
Q: 1—7, N-8; E, 1,07
51 3 58 -~ T s
2= 8. ——. R, 23
R T V=8 45 1,07; 3
e B F i<l
b) V-8 < 45<3<1,07<2<17
58 w -
C) E, g, 1,07

Representa los siguientes conjuntos:

a){x/-3<x<1}

b) [4, +°)
©) (=<0, 2) U (5, +)
a) —
-3 0 1
b) s >
0 4
c) < & & >
0 2 5

Expresa en forma de intervalo en cada caso:

a) |x| =8
b) |x—4| <5
) (=oo, =8] U [8, +o0)

b) (-1, 9)

Solucionario descargado de: https://solucioparios.academy/
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UNIDAD

. Escribe como potencia y simplifica:
Va3 - a):(aVa)
Nad - a ) (aVa) = (@4 aV): (a-a?) =(@5-1) . (a1 +12) = (a=14) . (a32) =

aVi=32 = 4-7/4

. Multiplica y simplifica:
9a2b - (18432

Reducimos los radicales a indice comun:

min.c.m. 3,6) =6 — V9a?bh = N9a2p)?
Voa2b - V184302 = N92aip? - 184302 =2 - 9B3a’it =2 - 30471t = 3a82a b

. Racionaliza:

a)4+\/€
23
b)s—zﬁ
N 4;\/\3/6: (g@f?%? _ 4%?3\/@: 4\/5;56=§@+%6
. 3—2\/5 i (5—2%;(£)@) ) 69+—2_f ) 6+62\/§ =1+%@
. Reduce:

V63 — 228 +V175
V63 — 2V28 +\175 =327 = 2322 7 + V52 7 = 37 — 47 + 57 = 447

. Aplica la definicion de logaritmo y obtén x:

a) log; x =-1
b) log x = 2,5
OOlnx=2

1
a)logyx=-1 - x=3"1 - x=7
b logx =25 — x=102 — x=10%2 =105 = 102V10

Omx=2 — x=¢2
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9. Calcula x en cada caso.

a) 2,5 = 0,0087
b) 1,0053* = 143

_ log 0,0087

log 2,5 =1 = =51
a) x log 2,5 = log 0,0087 — x 10g 2.5 5,18

b) 1,0033% = 143
Tomamos logaritmos:

log 143

3x = = =7
log 1,005 log 143 — 3x log 1,005 = log 143 — x 3 Jog 1,005

=~ 331,68

10. Efectiia la siguiente operacion, expresa el resultado con tres cifras significa-

tivas y da una cota del error absoluto y otra del error relativo:
(5-1071%)-(3,52-1015) : (-2,18 - 1077)
(51071 - (3,52 - 10%) : (-2,18 - 107) = (1,76 - 1079 : (2,18 - 107) =
=-8,0734 - 10* = -8,07 - 10*
| Error absoluto| < 0,005 - 10% = 5 - 10!

510!

- -4
07107 - 0210

| Error relativo| <

11. Expresa con un solo logaritmo y di el valor de A:

log5+2log3—log4=1IogA

log5+210g5—log4=log5+log52—10g4=log(ﬂ) - A=—
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